
Univerzita Karlova, Fakulta tělesné výchovy a sportu v Praze 
Katedra sportů v přírodě                                           
Vedoucí práce:  Mgr. Ladislav Vomáčko, Ph.D. Oponent: PhDr. Ivana Turčová, Ph.D. 

Hodnocení diplomové práce

Jméno diplomanta:  Bc. Václav Kverka
Název práce:           Autotelické prožívání při překonávání lanových překážek

1. Formální popis práce
Předložená diplomová práce je empirického chrakteru, jejíž cílem bylo zjistit, zda účastníci 
programů na lanových překážkách prožívají stav plynutí, a jakým způsobem jejich prožívání 
ovlivňují jejich předchozí zkušenosti z jiných sportů. Práce byla zpracovaná na 52 stranách 
textu, obsahuje 23 citovaných zdrojů včetně internetových a 7 stran příloh.
Zvolené téma je velmi zajímavé a pro oblast aktivit v přírodě může být i přínosné. V práci se 
prolínají poznatky z oblasti aktivit v přírodě, konkrétně překonávání lanových překážek, a 
psychologie, konkrétně prožívání lidí a stav plynutí.

2.     Popis jednotlivých částí práce a jejich hodnocení
Název práce koresponduje s jejím obsahem. 

Úvod (str. 9-10):
V závěru úvodu není nutné popisovat, co je obsahem jednotlivých částí práce, spíše by se zde 
mělo vyskytnout vymezení cíle práce.
„Překonávání lanových překážek se tak stává běžnou náplní volnočasových aktivit běžné 
veřejnosti, ...“ Co je to „bežná náplň“ a „běžná veřejnost“? Nesouhlasím s tímto tvrzením. Z 
mého chápání této věty, by to znamenalo, že lanové překážky si zkusil ve svém volném čase 
skoro každý, a to si zdaleka nemyslím.

Teoretická část (kapitola 2):
Přehled literatury a dosavadních výsledků je zpracován na 16 stranách textu, k čemuž autor 
využil převážně české literatury a internetu. Kapitola má dvě části, první popisuje lanové 
překážky, jejich terminologii, počátky ve světě a u nás, a druhá část se věnuje především 
prožívání, prožitku, a stavu plynutí (flow). Co mi v řešeršní části dost chybí, a je to škoda, je 
kapitola, která by se věnovala rozboru studií na podobné téma, s podobným výzkumem, který 
prováděl autor. Autor diskutuje s výsledky některých studií v páté kapitole (odkazuje na ně 
také v kapitole 3.1.3 Hypotézy), ale v rešerši je vůbec nezmiňuje. Dále bych očekávala, že k 
rozboru litertury použije diplomant více zahraničních zdrojů.

Cíle, úkoly práce a hypotézy navazují na předchozí části práce. Z jaké literatury vychází 3. a 
4. hypotéza?

Metody (kapitola 3.2):
Metody sběru dat i analýzy byly zvoleny vhodně. Byl použit již zavedený dotazník, který byl 
doplněn o několik vlastních otázek. 
Na str. 31 autor píše, že nakonec upustil od dotazování osob mladších patnácti let. Z jakého 
důvodu?
U výzkumného souboru mi chybí konstatování kolik bylo dospělých a kolik adolescentů, 
vzhledem k tomu, že autor srovnával jejich prožívání. Velikost zkoumaného souboru je 
dostatečná pro daný typ práce.



Výsledky jsou interpretovány úplně a logicky.
Str. 41 - Z čeho autor vycházel, že adolescenti jsou do 22 let a dospělí nad 22 let. Je to do 22 
let včetně?
Výsledky jsou porovnány pouze se dvěma zahraničními studiemi, které, jak již bylo zmíněno, 
nejsou rozebrány v rešerši literatury. Domnívám, že studií zabývajících se prožíváním je 
mnohem více, i např. v jiných sportech či lidských činnostech. Diskuze zde mohla být 
mnohem kvalitnější.

3.     Zhodnocení úplnosti práce vzhledem k deklarovaným záměrům 
Vzhledem k deklarovaným záměrům práce je práce úplná, obsahuje včechny části, které má 
odborná práce mít.

4.     Formální vady práce (věcné, gramatické chyby, nedostatky v citování literatury, …)
Po formální stránce je práce bezproblémová. Vyskytuje se zde několik gramatických chyb, 
např. v českém a anglickém abstraktu, dále na str. 24, 33, 34, a překlepů, např. na str. 20, 21, 
41.
Je zde také několik prohřešků v citování literatury. U internetových citací na str. 16, 32 chybí  
uvedení dne, kdy byl zdroj citován. Na str. 19 chybí citace č.2. Na str. 30 mi chybí citace 
knihy Motivationsdiagnostik.
Seznam literatury se obvykle řadí abecedně. Lépe se v něm pak orientuje.

5.     Celkové zhodnocení diplomanta 
Diplomant je způsobilý samostatného řešení odborných problémů. Práci doporučuji k 
obhajobě, výsledná známka bude záviset na obhajobě.
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